

大理市住房和城乡建设局关于制定《大理市城镇排水设施建设管理办法》听证会的公告 (第2号)

根据2018年11月30日发布的大理市住房和城乡建设局关于制定《大理市城镇排水设施建设管理办法》《大理市城乡供水管理办法》听证会的公告(第1号)的要求,现将举行《大理市城镇排水设施建设管理办法》(听证稿)听证会的有关事项公告如下:

一、听证会时间和地点
听证会定于2018年12月20日(星期四)上午9:00-12:00,在大理市下关镇泰安南路原国土建设大楼二楼3号会议室举行。

二、听证会参会人员名单
(一)听证主持人
李洪平 大理市住房和城乡建设局局长
(二)听证人(决策发言人)
李学忠 大理市住房和城乡建设局副局长
(三)听证监察人
李向东 大理市市纪委监委驻国土局纪检监察组组长
高俊生 大理市人民政府督查室主任
奎毅 大理市法制局副局长
(四)听证代表(24人)
宋向奕 大理州住建局供排水管理科科长
路庆平 云南律师事务所律师(律师代表)
黄仁兴 大理市下关镇福文社区党总支书记、社区主任(人大代表)
董惠群 大理市政协经济委主任(政协大理市第九届委员会、常委)
段甲成 大理市委政研室副主任
杜鹏程 大理市规划局村镇规划科科长
杨德辉 大理省级旅游度假区建设环保局副局长
赖新业 大理经济技术开发区管委会住建局技术科科长
杨世昌 大理海东开发管理委员会项目审批服务中心副主任
刘文才 大理市双廊镇镇长育村委员会主任
赵永陆 大理市太邑乡政府副乡长
张全金 大理市喜洲镇周城村村委会书记、主任
赵国中 大理市海东镇向阳村村委会委员兼小组长(人大代表)
李洪平 大理市下关镇大关邑村村委会主任(人大代表)
杨志勇 大理市凤仪镇凤鸣村村委会西街小组支部书记
杜旭蛟 大理市银桥镇水务组组长
董爱迅 大理市挖色镇水利组组长
温兴虎 大理市大理镇政府武装部长
李志鹏 大理市上关镇国土和村镇规划建设服务中心
孙嘉庆 大理水务产业投资有限公司运营总监(企业代表)
王利明 大理市凤仪供排水有限责任公司(企业代表)
罗超 大理惠丰地产集团开发设计部经理(企业代表)
段泰佐 大理纳思屋业有限公司设计管理部总经理(企业代表)

三、其他事项
(一)《大理市城镇排水设施建设管理办法》(听证稿)等听证会材料将在听证会举行的三个工作日送达听证代表。
(二)请听证会参会人员做好准备,按时参会(提前10分钟到会会场)。
(三)听证会允许新闻媒体采访报道。

大理市住房和城乡建设局
2018年12月12日

大理市住房和城乡建设局关于制定《大理市城乡供水管理办法》听证会的公告 (第2号)

根据2018年11月30日发布的大理市住房和城乡建设局关于制定《大理市城镇排水设施建设管理办法》《大理市城乡供水管理办法》听证会的公告(第1号)的要求,现将举行《大理市城乡供水管理办法》(听证稿)听证会的有关事项公告如下:

一、听证会时间和地点
听证会定于2018年12月20日(星期四)下午14:00-17:00,在大理市下关镇泰安南路原国土建设大楼二楼3号会议室举行。

二、听证会参会人员名单
(一)听证主持人
李洪平 大理市住房和城乡建设局副局长
(二)听证人(决策发言人)
李学忠 大理市住房和城乡建设局副局长
杨增禄 大理市住房和城乡建设局城乡建设科科长
(三)听证监察人
李向东 大理市市纪委监委驻国土局纪检监察组组长
高俊生 大理市人民政府督查室主任
奎毅 大理市法制局副局长
(四)听证代表(23人)
宋向奕 大理州住建局供排水管理科科长
路庆平 云南律师事务所律师(律师代表)
黄仁兴 大理市下关镇福文社区党总支书记、社区主任(人大代表)
戴建勋 民盟大理州委秘书长(政协大理市第九届委员会委员、常委)
段甲成 大理市委政研室副主任
杜鹏程 大理市规划局村镇规划科科长
洪小波 大理市发改局副局长(物

价局长
杨云 大理市卫生局卫生监督所公共卫生监督科科长
杨德辉 大理省级旅游度假区建设环保局副局长
赖新业 大理经济技术开发区管委会住建局技术科科长
杨世昌 大理海东开发管理委员会项目审批服务中心副主任
李天飞 大理市双廊镇大建旁村2组22号(餐饮经营户)
赵永胜 大理市太邑乡政府副乡长
张雄 大理市喜洲镇政府副镇长
赵志宏 大理市海东镇文笔村村委会书记兼主任
杨利 大理市湾桥镇农业综合服务中心水务组组长
杨彩彪 大理市下关镇太和村委会副主任
杨志勇 大理市凤仪镇凤鸣村村委会西街小组支部书记
杜旭蛟 大理市银桥镇水务组组长
董爱迅 大理市挖色镇水利组组长
杨雄 大理市大理镇阳和村委会阳和8组(村民代表)
李萃泉 大理市上关镇
孙嘉庆 大理水务产业投资有限公司运营总监(企业代表)
王利明 大理市凤仪供排水有限责任公司(企业代表)

三、其他事项
(一)《大理市城乡供水管理办法》(听证稿)等听证会材料将在听证会举行的三个工作日送达听证代表。
(二)请听证会参会人员做好准备,按时参会(提前10分钟到会会场)。
(三)听证会允许新闻媒体采访报道。

大理市住房和城乡建设局
2018年12月12日

大理市校外培训机构专项治理行动公告

根据教育部办公厅等四部门《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》(教基厅〔2018〕3号)、云南省教育厅等四部门《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》(云教函〔2018〕82号)、大理州教育局等六部门《关于印发大理州切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动实施方案的通知》(大教字〔2018〕54号)、大理市教育局等六部门《关于印发大理市切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动实施方案的通知》(市教行发〔2018〕100号)文件精神,大理市在全市范围内开展校外培训机构专项治理行动。

一、治理原则
按照“依法规范、分类管理、综合施策、协同治理”的原则开展集中整治,促进教育培训机构有序健康发展。

二、治理范围
(一)坚决治理校外培训机构无资质办学。
(二)坚决纠正校外培训机构安全隐患和不规范办学行为。
(三)严格规范校外培训机构管理。
三、治理要求
各类校外培训机构应当依法取得“办学许可证”,并在市场监管部门或民政部门登记注册(具体申办要求请查阅《中华人民共和国民办教育促进法》《云南省民

办教育机构管理办法》《云南省教育厅关于改进校外培训机构设置工作有关事项的通知》)。不符合办理证照条件的校外培训机构,依法依规停止办学。
欢迎学生、家长和社会人士举报。
举报电话:2125137、2121489

大理市切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动办公室
2018年12月12日



盘点家底我不累 如实申报你最美

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 DALISHIXUN 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

2018年12月13日 星期四 农历戊戌年十一月初七 多云 2℃~17℃ 第1255期 编辑/陈曙娟

脱贫攻坚在行动系列报道⑨

我市完善交通路网为山区群众铺就“康庄大道”

在脱贫攻坚工作中,我市从不断改善贫困地区交通基础设施条件入手,整合部门投入,完善贫困地区交通路网结构,改变昔日山区群众“人背马驮”的出行方式,为山区群众致富铺就“康庄大道”。

2017年,大理市先行先试,结合脱贫攻坚“农村人居环境改善”“农村综合改革”“美丽乡村建设”等工作,采用EPC+O模式投资的方式,统筹推进实施大理市农村人居环境改善农村公路建设项目,使农村公路硬化向自然村、组延伸。目前,市交通运输局积极向上争取项目和资金,力争2020年以前实现全市所有自然村通硬化路。2017年,我市共实施完成农村公路建设约300公里,完成投资2.6亿元,使农村公路通畅水平取得了突破性进展。其中,仅太邑乡就实施完成100公里农村公路硬化,使全乡交通条件发生了翻天覆地的变化,为脱贫攻坚整乡推进打下了坚实基础。

2018年,市交通运输局把农村公路建设作为重要惠民实事来抓,以脱贫攻坚为重点,兼顾农村人居环境改善、农村综合改革、美丽乡村建设等工作,根据我市实际情况,制定了大理市脱贫攻坚交通基础设施建设第二个三年行动计划。同时,根据与市政府签订的大理市行业扶贫年度工作目标责任书的要求,制定了2018年80公里农村公路建设计划,重点针对石块、伙山、已早、名庄4个大理市2018年脱贫出列村农村公路建设。截至目前,我市已完成65公里农村公路硬化工作;完成投资6500万元;总投资3733.72万元的康盒公路已开工建设,路基工程已实施完成,预计年底前可完成沥青混凝土路面铺筑任务。

针对安全防护设施不足的问题,我市早计划、早安排、早落实,积极向上级交通部门争取项目和建设资金,2017—2018年共争取安全生产防护工程三批16个项目200.64公里,争取建设资金1152万元。目前,三批安全生产防护工程分别完成招标工作,并已进场施工,工程进展顺利。项目实施完成后,将极大改善农村公路特别是山区公路的安全通行能力,提升和改善贫困地区群众的出行安全保障。

在下一步工作中,我市将以乡村振兴战略和交通强国建设为契机,抢抓机遇,积极向省发改委、省交通运输厅等部门争取项目和建设资金,充分发挥交通行业扶贫重要作用,继续推动农村公路建设,切实改善农村群众出行条件,坚决打赢我市脱贫攻坚战,为全面建成小康社会打下坚实基础。

记者 郭鹏昌 摄影报道



前三季度全市重点支出完成情况良好

今年前三季度,我市重点支出完成情况良好。其中,教育支出完成9.43亿元,同比增长15%;科技支出完成0.4亿元,同比增长53.1%;社会保障和就业支出完成7.29亿元,同比增长18.1%;医疗卫生和计划生育支出完成5.61亿元,同比增长13.2%;农林水事务支出完成3.20亿元,同比增长11.4%。

今年以来,我市以加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会为目标,不断加大重点领域资金支出力度,全力推进稳增长、保生态、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,突出抓好生态文明建设、基础设施建设、农业农村工作、绿色产业发展、旅游文化发展等工作,极大提升了群众的获得感、幸福感和安全感。

左兴亮

我市拨付洱海东区生态修复资金1343.53万元

近年来,我市针对洱海东区土壤、地质、地貌极为复杂的特点,为洱海东区生态修复提供强大的技术支撑,将其建成洱海流域生态恢复和先行区、示范区和引领区,形成“生态、经济、文化”三位一体的发展格局。

今年上半年,我市拨付洱海东区生态修复资金1343.53万元,以“生态、经济、文化”为主题,以“中国传统园林、田园风光、宛自天开”的造园手法,运用生态理念、低碳环保新技术、新工艺构建绿色生态带,将其打造成生态高地、绿色客厅及样板典范,掀起洱海东区生态绿化建设新高潮。

本报通讯员

为营造干净卫生、整洁优美的文明城市人居环境,深入推进创城工作,近日,下关镇西大街社区与网格结对单位近百名志愿者分批开展“共同努力创城”环境卫生整治行动志愿服务。活动重点针对网格内老旧小区环境进行集中整治,用实际行动引导居民养成“清洁家园、爱护公共环境卫生”的文明生活习惯。

郭俊洪 摄

全市城镇污水处理技术和能力不断提升

近年来,我市牢牢守住生态环保底线,不断提升污水处理技术和能力,坚决保护好洱海水质,让全市水环境持续稳定地保持优良水平,全力实现绿色发展。

目前,我市城区污水处理工作主要由大理水务产业投资有限公司承担,共建有2座污水处理厂(一期、二期),日处理污水能力12.9万吨,2座污水处理厂均稳定达标运行,能满足大理主城区污水处理排放的需要。一期日设计处理规模为5.4万吨,二期日设计处理规模为7.5万吨。一期采用的工艺是普通活性污泥法,目前正在实施提标改造,提标改造结束后采用的是A²O+MBR处理工艺,二期采用的是A²O+MBR处理工艺。

近日,记者走访了大理市污水处理厂(二期),全面了解城区污水处理工艺和污水由浊变清的过程。据介绍,污水处理过程主要由三级处理工序组成,包括一级物理处理、二级生化处理和三级深度处理,当中经过了除渣、沉砂、生化反应、过滤、消毒等多道复杂的工序。同时,污水处理厂还对处理剩余的污泥实行脱水处理,让污泥变成泥饼进行无害化处理。记者在排水口见到,经处理后的水非常清澈,经检验达到国家排放标准。

大理市污水处理厂(二期)厂长喻伟介绍,污水处理厂(二期)从(污水)进来主要分三个工艺段。在预处理段经过粗格栅、细格栅和精细的转鼓格栅,主要是去除水里的杂物和悬浮物;然后进入A²O生化池,通过好氧、缺氧、厌氧不同的生化段处理,有效去除COD、氨氮、总磷、总氮等污染物;最后来到MBR膜池进行进一步处理,污水达到国家的一级A标排放标准。

大理水务产业投资有限公司污水处理厂一期和二期投入运行后,解决了大理古城、下关镇(含大理经开区)、凤仪镇部分城区污水处理问题,也将大理古城至下关镇、凤仪镇一线城乡污水截入排污管道、纳入污水处理系统,有效解决了污水处理排放问题。

记者 郭鹏昌



湾桥镇“三线”划定生态搬迁工作进展顺利

12月10日,湾桥镇加强组织领导,科学制定方案,精心组织,多措并举,扎实推进洱海“三线”划定生态搬迁工作,湾桥镇石岭村协议拆除2户客栈,全镇“三线”划定各项工作进展顺利。

当天,2家客栈因为道路狭窄,挖掘机无法作业,采用人工拆除,主人家也一起搬运家具等物品,补偿拆迁工作有条不紊。客栈投资人罗女士说:“我们对于洱海生态保护、居住环境提升是相当支持的,我们会积极配合政府的工作。”

石岭村委会“三线”划定生态搬迁工作任务较重,经过大量耐心细致的工作,“三线”划定生态搬迁得到了沿湖村民的理解和支持。目前,评估工作应湖村民家137户,完成初评123户;安置征地农

户96户,面积64.98亩,已全部完成征地任务;签订协议120户;进入拆除66户,腾退宗地面积12.468亩;客栈12户,涉及农户14户,全部进入评估,签订协议客栈3户,进入拆除4户。

为确保完成“三线”划定生态搬迁工作目标,湾桥镇制定计划,落实责任,明确任务,统筹协调,通力协作,镇党委领导挂村包户,各级干部深入各家各户,开展入户宣传动员3840次,宣传政策,发动群众,搬迁工作得到群众的理解和支持。

同时,湾桥镇加快推进测量评估工作,切实保障农户利益,消除群众疑虑;统筹规划安置用地,助推乡村振兴、公共设施建设等,农村民俗习惯,提高土地利用

等方面综合各方意见,形成科学的规划方案,按照先易后难、先局部拆除后整体搬迁的方案,开展搬迁拆除工作。

截至目前,湾桥镇初评工作应评总数为252户,进入评估248户,完成初评228户;签订协议222户;进入拆除167户,腾退宗地面积42.654亩;安置地共涉及11块宗地,面积159.57亩,完成征地143.747亩。全镇共涉及客栈20个,涉及农户28户,全部进入评估,签订协议农户5户,进入拆除6户。 记者 王淑云



大理镇才村扎实推进“三线”划定生态搬迁工作

伴随机器的轰鸣声,一大幢房子应声倒地,扬起大片灰尘。在相距不远的另一幢房子里,有几名工人在拆除房屋窗户的玻璃和框架,还有几个人正在往外搬东西……这是记者12月5日在大理镇才村看到的场景。据了解,连日来,才村多措并举,紧锣密鼓推进“三线”划定生态搬迁工作,目前各项工作进展顺利。

才村党总支书记、村委会主任张继国告诉记者:“在这次生态搬迁中,才村整体牵涉到161户。现阶段签订拆迁协议的已经达到90%,已经拆除40户左右。按照上级党委、政府的安排,我们将坚决在12月30日以前全部拆除。”

张继国介绍,才村在上世纪90年代开始发展起来的客栈比较多,因此“三线”划定生态搬迁工作难度也相当大。为此,村里采取了很多办法来推动此项工作。工作组先是入户听取搬迁户的意见,听取完意见之后,深入宣传“三线”划

定生态搬迁对洱海的益处和对子孙后代的好处。随后,建立“一户一档一册”,逐一进行分析,包括涉及拆迁的村组干部和党员,逐一做他们的思想工作,让他们带头搬迁,以顺利推进全村的搬迁工作。

赵文芬是才村村委会第17村民小组组长,她的房屋“老金花庭院”客栈就在“三线”划定生态搬迁范围内,尽管全家人包括她自己很痛心、舍不得拆,但为了保护洱海,她说服家人,带头签订了搬迁协议。“好好的一幢房子,拆掉太痛心。但作为一名党员干部,为了保护我们的‘母亲湖’,我说服家里人支持搬迁并签了搬迁协议。”赵文芬说道。

村组干部和党员积极带头搬迁,有力助推了才村“三线”划定生态搬迁工作顺利开展。在才村“三线”划定项目指挥部,记者遇到了刚签完搬迁协议的村民何运花。她介绍说:“我们家的房子涉及三处地方要拆迁。得知要拆迁后,全家

人当时就比较想不开,因为安居才能乐业,所以家里面老老小小当时就想不开。经过镇里面多次宣传,还有村委会多次入户走访,向我们讲明把15米范围内房屋拆迁主要是为了保护洱海,需要涉及农户积极配合。经过镇村多次做工作后,我们家转变了观念,同意搬迁,现在协议都已经签了。”

要让农户搬得出去,还要稳得住,更要发展得起来,是才村在推进“三线”划定生态搬迁工作中坚守的原则之一。张继国说:“这两天许多农户已经搬了出去,我们要让他们能够搬得出去、稳得住,也发展得起来。我们下一步打算到农户家中指导,让他们能够在搬出去之后发展得下去。”

张继国表示,目前才村“三线”划定生态搬迁工作基本接近尾声,得到了上级部门的支持,“坚决完成生态搬迁任务,做好群众思想工作,让搬迁自然”



近日,云南第二届留学生文化交流周在大理启动。在共青团大理市委、共青团大理市委的组织下,来自中国、俄罗斯、印度、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、泰国、越南、老挝、柬埔寨等国的170余名留学生代表和大理大学部分师生代表共计190余人在海东镇下节村庄子山开展“国际青年林”植树活动。 周漫云 摄

凤仪镇残疾人家庭无障碍改造圆满完成

日前,凤仪镇4户残疾人家庭无障碍改造工作全部完成,共投入资金24760元。

残疾人家庭无障碍改造是帮助残疾人改善生活环境、提高生活质量的一项民心工程,可以解决残疾人出行难、如厕难、洗澡难等问题。今年,凤仪镇残疾人无障碍改造项目主要集中在房屋进出门坡道改造、地面硬化、护栏、建

设残疾人轮椅通道以及为残疾人安装马桶、座便椅、卫生间热水器、扶手、护理床等。

此次残疾人家庭无障碍改造工作坚持“公开、公正、公平”原则,以急需、重度残疾人家庭为重点,以提高残疾人生活品质、增强生活自信为目标,高质量完成了残疾人家庭无障碍改造任务。从3月初开始,凤仪镇残联

昔日小箱厂 如今大变样

○李世堂

改革开放让企业插上腾飞的翅膀,以工富市让企业富起来。谁也没有想到,40年前一个很不起眼的小企业、一个小小的纸箱厂如今会发展成为云南省成长型中小企业、云南省首批瓦楞纸箱四星先进企业、大理州纸箱生产龙头骨干企业,厂长蔡毅被评为白州首位全国包装企业家,这一切都来源于党的改革开放好政策。

40年前的下关纸板厂,大理纸箱厂的前身,人才奇缺、厂房狭小、设备简陋,生产纸板只能靠土制烘干,纸箱印字排版只能靠人工雕刻,费工费时,技术含量低,产品质量不稳定,生产效能低下,企业小、弱,无竞争力。

改革开放40年来,省州市各级政府出台了扶持发展城镇工业经济的好政策,在资金信贷、技术改造、税收优惠、土地使用等方面扶持中小企业发展。大理纸箱厂充分利用各级给予的好政策,大搞技术创新,年年搞技改,使企业滚雪球式发展,企业由小变大,走上了良性发展的轨道。

改革开放的40年,是小厂由小变大的40年,用一年一个样,40年大变样来形容纸箱厂的变化发展一点不过分。变样之一:昔日小厂房,如今已是大工厂,一个占地23亩的现代工厂屹立在工业园区,宽敞的生产车间、良好的办公环境使企业面貌一新。变样

之二:纸箱生产设备更换了五代,昔日的土法生产设备已被国内目前最先进的纸箱配套生产线所替代,实现了电脑控制自动复合、自动开槽印刷、自动粘箱、电脑制版、激光雕刻等先进技术,生产效率、生产规模提高了十几倍。变样之三:市场竞争力不断增强,纸箱幅射面遍及州内各县及滇西地区,实现了与优势产业卷烟、制药、制茶及农副产品配套发展。变样之四:告别了弱、小、亏、穷、小打小闹的历史,企业在以工富市中富起来,强起来,固定资产逐年增加,自我积累,自我发展能力增强。变样之五:如今的纸箱厂今非昔比,人才济济,有专业技术技能的职工占企业总数的三分之一以上,生产稳定增长,给国家的贡献税收增加,为适应发展需要,厂名更换为大理辉煌包装有限责任公司。

改革开放之花,让小纸箱厂结出了丰硕之果,真是小小纸箱厂如今大变样。老厂长无不激动地说,党的改革开放政策真好!我们要改革不停步,在技术进步中求发展,在企业管理中求效益,为白州经济发展作出应有贡献。

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进
庆祝改革开放40年主题征文

主办单位:中共大理市委宣传部分 大理日报社

保护耕地就是保护我们的生命线

州图书馆报刊阅览室为读者提供优质服务的举措,努力满足不同层次读者提供优质便捷服务。这当中,设在该馆一楼内的报刊阅览室所推出的服务颇有特色。

读者进入报刊阅览室,迎面而来的是别样的温馨书香环境:座椅和书桌干净整洁,报纸和刊物摆放陈列有序整齐,盆花和陈列高雅清新,名言名句启迪心扉,不仅给读者提供了一个适宜阅读报刊的幽静场所,而且还精致地为读者营造出了特定、人性化、能激发阅读渴求的犹如家庭式的书屋和空间,使读者既可感受到书香的弥漫和知识信息的涌动,又可得到知识文化和各种信息的熏陶。据工作人员介绍,目前阅览室除有2个大型转角刊物陈列柜外,还有3个刊物隔柜和24个刊物陈列架,34个报纸摆放架,可陈列和摆放众多的报纸杂志供读者选择。此外,阅览室除有每张可供8位读者同时阅读所需的12张阅览桌外,还有10把大沙发和靠垫以及5个茶几,在茶几上分别摆放有不同色泽的塑料盆花,以作为老年读者阅读区。同时,还利用厅内两个方形水泥柱,设置了360度的圆形沙发,既方便读者就柱而阅,又在一定程度上起到了亮化阅览室的作用。

此外,为强化阅览室知识文化传播载体、信息交流荟萃平台的作用,州图书馆报刊阅览室适时加大了相关报纸杂志的征订力度,以尽可能满足不同类型读者对知识信息的了解和把握。目前,阅览室已拥有全国各地、各相关产业系统公开发行的各类报纸100种,另有一大批由州内外相关单位定阅的内部报纸杂志,再加上所征订的公开发行的相关杂志,正成为白州乃至滇西地区最大的茶萃地、最大的人文信息交流平台。



用生命守护平安的好民警

——重庆市公安局渝北分局交巡警支队石船公巡大队原副大队长 杨雪峰

从警21年,暖民心、解民忧、护民安,一直奋战在公安一线。

2018年2月18日,在执行春运交通安全任务中突遭暴力袭击,英勇牺牲,年仅41岁。

杨雪峰用短暂的生命诠释了一名人民警察的责任与担当。

